

Valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnitelman valmistelun parlamentaarinen ohjausryhmä

Aika	Keskiviikko 15.1.2020 klo 16.00-18.00	
Paikka	Liikenne- ja viestintäministeriö, Eteläesplanadi 16 (Sonckin sali)	
Jäsenet	Timo Harakka Suna Kymäläinen klo 16.42 alkaen) Raimo Piirainen Jari Ronkainen Sheikki Laakso Arto Pirttilahti Ari Tornainen Eeva Kalli Markku Eestilä Anna-Kaisa Ikonen Ilkka Kanerva Mirka Soinikoski Merja Kyllönen Mikko Ollikainen Sandra Bergqvist Antero Laukkanen	liikenne- ja viestintäministeri, pj. (x) Sosialidemokraattinen eduskuntaryhmä (x, Sosialidemokraattinen eduskuntaryhmä (x) Perussuomalaisten eduskuntaryhmä (-) Perussuomalaisten eduskuntaryhmä (x) Keskustan eduskuntaryhmä (x) Keskustan eduskuntaryhmä (-) Keskustan eduskuntaryhmä (x) Kokoomuksen eduskuntaryhmä (x) Kokoomuksen eduskuntaryhmä (-) Kokoomuksen eduskuntaryhmä (x) Vihreä eduskuntaryhmä (x) Vasemmistoliiton eduskuntaryhmä (x) Ruotsalainen eduskuntaryhmä (-) Ruotsalainen eduskuntaryhmä (x) Kristillisdemokraattinen eduskuntaryhmä (-)
Pääsihteeri	Sabina Lindström	liikenne- ja viestintäministeriö (x)
Varapääsihteerit	Timo Kievari Sini Wirén	liikenne- ja viestintäministeriö (x) liikenne- ja viestintäministeriö (x)
Pysyvät asiantuntijat	Tuire Valkonen Niko-Matti Ronikonmäki Kati Jussila Kirsi Karlamaa Kari Wihlman	liikenne- ja viestintäministeriö (x) liikenne- ja viestintäministeriö (x) valtiovarainministeriö (x) Liikenne- ja viestintävirasto (x) Väylävirasto (x)
Sihteerit	Hanna Perälä Kaisa Kuukasjärvi Asta Tuominen Anna Saarlo	liikenne- ja viestintäministeriö (x) liikenne- ja viestintäministeriö (x) Liikenne- ja viestintävirasto (x) Väylävirasto (x)
	Pilvi Torsti Ilkka Hamunen	liikenne- ja viestintäministeriö (-) liikenne- ja viestintäministeriö (x)

Asialista

1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 16.09 ja asialista hyväksyttiin. Puheenjohtaja kertoi 10.1.2020 pidetystä valtakunnallisesta tilaisuudesta, jossa käsiteltiin suunnitelman tavoitteiden asettamista. Tavoitteita koskevista näkemyksistä kootaan yhteenveto parlamentaariselle työryhmälle.

2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja ja todettiin, että kokousaineisto toimitetaan myös työryhmän varajäsenille.

3. Valtion liikenneväylät

Anna Saarlo (Väylävirasto) esitteli asian (liite 1). Keskustelussa nostettiin esille mm. seuraavat asiat:

- Digirata-hankkeen kustannukset ja vaikutukset ratakapasiteettiin
- Raskaan liikenteen vinjettimaksu
- Verkkojen Eurooppa –rahoituksen hyödyntäminen täysimääräisesti ja TEN-T-verkon laajuus, rataverkon kapasiteetti
- Liikenneverkon rahoitustaso ja rahoituspohjan laajentaminen
- Tarve pitää olemassa oleva liikenneverkko kunnossa ja verkon laajuuden tarkastelun tarve
- Sisävesiliikenne ja saaristoliikenne
- Työssäkäyntialueet ja kestävä kulkumuodot
- Hankeyhtiöneuvottelut
- Transitoliikenteen merkitys työllisyyden kannalta
- Tarve priorisoida suunnitelman tavoitteet

4. Muu liikenneverkko ja viestintäverkko

Asta Tuominen (Liikenne- ja viestintävirasto) esitteli asian (liite 2). Keskustelussa nostettiin esille mm. seuraavat asiat:

- Tavaraliikenteen lähtöpaikat, puuterminaalit
- Tarve tarkastella suunnitelmassa myös viestintäverkkoja
- Mahdollisuudet korvata lentoasemaverkostoa raideverkkoa kehittämällä
- Kuntien rooli liikenteen solmupisteiden kehittämisessä

5. Muut asiat

Muita asioita ei ollut.

6. Seuraavat kokoukset

Todettiin, että seuraavassa kokouksessa käsitellään palveluita ja tavoitteista käytyjen keskustelujen yhteenveto. Sitä seuraavassa kokouksessa on tarkoitus linjata suunnitelman avaintavoitteet, ja taloudellinen raami, jolla ensimmäinen toimenpideohjelmaversio valmistellaan.

7. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 17.52.

Liitteet

Liite 1 Väyläviraston esitys

Liite 2 Liikenne- ja viestintäviraston esitys